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Besvarelse af spørgsmål 11 ad L 79 stillet af udvalget den 20. novem-

ber 2018 efter ønske fra Thomas Jensen (S) 

 

Spørgsmål 11 

Vil ministeren skematisk opliste hvert enkelt element i lovforslaget, som 

fjernes med et argument om overimplementering? 

a. Herunder for hvert enkelt element skematisk redegøre for, om 

fjernelsen af det stiller forbrugeren bedre, dårligere eller uændret? 

b. Herunder for hvert enkelt element skematisk redegøre for, hvad 

den administrative besparelse for dansk erhvervsliv vil være? 

c. Herunder for hvert enkelt element skematisk redegøre for, hvad 

den øgede administrative omkostning vil være for dansk erhvervs-

liv? 

d. Herunder for hvert enkelt element skematisk redegøre for, hvad 

der helt konkret er fornuftigt ved at fjerne det element for forbru-

geren? 

 

Svar: 

Der er udarbejdet et forslag til en ny hovedlov med henblik på at tilveje-

bringe et opdateret regelgrundlag for firmapensionskasserne. Fokus er på 

at understøtte proportionalitet ved på den ene side at opretholde en god 

medlemsbeskyttelse og på den anden side at fjerne unødige byrder.  

 

Det har indebåret justeringer, som skal sikre en korrekt implementering af 

IORP II-direktivet, og justeringer eller ophævelse af regler, hvor der har 

bidraget til den nævnte proportionalitet.  

 

Vedlagte skema indeholder en oplistning af de væsentlige justeringer, 

idet der ikke er medtaget justeringer, som ikke vurderes relevante i denne 

sammenhæng, herunder ophævelse af overflødige hjemmelsbestemmelser 

og eller regler, der definerede tidsfrister, der har mistet sin betydning.  

 

I øvrigt kan jeg oplyse, at jeg på baggrund af bemærkningerne under Fol-

ketingets førstebehandling af lovforslaget planlægger at fremsætte æn-
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dringsforslag, der indebærer, at de nuværende regler vedrørende ansvars-

havende aktuar samt betryggende og rimelighed opretholdes.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Rasmus Jarlov 


